

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
ПРОФСОЮЗОВ

# ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА



1 октября 1979 года

«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«КУЗБАСС»

КЕМЕРОВО

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

## «КУЗБАСС» (КЕМЕРОВО)

**Страницы истории.** На несознанную арену футболисты Кемерово первые вышли еще в 1948 году, когда в классе «Б» выступали две команды — «Горник» и «Химик». В следующем сезоне играли команды — «Химик» и «Шахтер». Затем кемеровские футболисты в классе «Б» занять появилась лишь в 1957 году, когда команда «Шахтер» была включена в Дальневосточную зону. В 1959 году «Шахтер» сменил «Химик». Этот коллектив играл иногда до 1965 года.

**Заметной вехой** в истории кемеровского футбола стал 1966 год. Команда с именем называвшая «Кузбасс» первые были включены во вторую группу класса «А». Самого большого успеха кемеровские футболисты добились в 1970 году, заняв 1-е место в зоне и третье место в финальной пульке в Нальчике, что дало команде право на переход в первую лигу.

**«Кузбасс» в 1-й лиге.** Вот уже восьмой сезон выступает кемеровский коллектив в первой лиге. Лишь озябжы (1972 год) привели «Кузбассу» вернуться во 2-ю лигу, но сразу же команда сумела доказать, что их место — в первой лиге.

За семь лет выступлений в первой лиге «Кузбасс» провел 270 матчей ( $1+108=43-119$ ), мячи — 323:342. Лучшее место — 6-е (в сезоне 1977 года). В прошлом году «Кузбасс» занял 16-е место.

С переменным успехом играют кемеровские футболисты в этой лиге. На его счету победы над командами Воронежа, Троицка, Бийска, Симферополя, Кинешмы, Одессы, Душанбе, Харькова, Нальчика и другими. Но «Кузбасс» потерпел поражения от команд Новокузнецка, Перми, Свердловска, Ивано-Франковска, Запорожья, Ярославля, Кутаиси, Краснодара и других.

**Вторая встреча.** Воронежский «Факел» за всю историю соревнований лишь второй раз в чемпионате СССР встречается с кемеровским «Кузбассом». В первом круге матча выиграли футболисты Кемерово со счетом — 2:1.

## ФУТБОЛ В ЭФИРЕ

50 лет назад — в 1929 году в нашей стране был проведен первый радиорепортаж о футбольном матче. Его вели бывший игрок сборной команды России, известный журналист М. Розм, председатель Московской футбольной секции А. Заскинд и преподаватель института физкультуры, один из первых советских футбольных тренеров М. Козлов.

Эстафету пионеров спортивного радиорепортажа продолжили в начале 30-х годов известные арбитры И. Севастянов, Ю. Рубинштейн, А. Боклевсон. Но классиком футбольного репортажа был Валентин Синицын. Номинация и репортажи заслуженного мастера спорта Виктора Шубиника, писателя Льва Касина.

Вот уже почти тридцать лет с микрофоном в руках работает заслуженный мастер спорта народный артист РСФСР Н. Озеров. Активно и плодотворно участвуют в телетрансляциях футбольных матчей также заслуженный мастер спорта В. Масличенко, мастер спорта В. Пелагурди, известный грузинский энтузиаст К. Махадзе.

## Таблица РОЗЫГРЫША

Положение на 1 октября

	И	В	Н	Н	М	О
1. «Карпаты»	35	21	9	5	65—28	51
2. «Шинник»	36	18	11	7	40—24	47
3. «Кубань»	36	17	9	10	57—36	43
4. «Намир»	36	18	5	13	44—42	41
5. «Факел»	35	17	7	11	55—41	41
6. «Уралмаш»	36	16	9	11	47—31	41
7. «Инситру»	36	14	12	10	40—35	39
8. «Кузбасс»	36	15	8	13	41—37	38
9. «Торпедо»	36	13	12	11	36—34	38
10. «Днепр»	36	13	11	12	47—48	37
11. «Ильгирик»	35	13	10	12	42—38	36
12. «Спартак» Ор.	36	16	3	17	42—36	35
13. «Металлург»	36	14	7	15	59—53	35
14. «Спартак» Ил.	36	13	8	15	38—37	34
15. «Таврия»	36	13	8	15	43—48	34
16. СКА Од.	36	13	8	15	42—47	34
17. «Мегаллист»	36	13	8	15	27—37	34
18. «Терек»	36	13	7	16	41—47	33
19. «Звезда»	36	11	9	16	32—41	31
20. «Спартак» И.Ф.	35	12	6	17	32—48	30
21. «Динамо»	36	11	6	19	42—44	28
22. «Трактор»	36	10	10	16	25—42	28
23. «Колхозчи»	36	8	10	18	33—64	26
24. «Алга»	36	8	7	21	26—55	23

## НИКТО НЕ ХОЧЕТ УСТУПАТЬ

Чем ближе финиш чемпионата, тем интереснее, напряженнее становится борьба. Причем ее ведут не только команды, претендующие на выход в высшую лигу, но и те, кто по итогам сезона может попасть в замыкающую шестерку, которой в будущем году придется играть во второй лиге. Если учесть, что в запасном дивизионе могут находиться 4—5 команд, а в стане жеудачников окажутся 10—12 клубов, то станет ясно: жизни ни у кого спокойной сейчас нет.

А это как нельзя лучше сказывается на содержании турнирных поединков. Трудно заранее предугадать их исход. Казалось бы, команды, которые обречены на неудачу, друг бросают дерзкий вызов признанным авторитетам и побеждают их. Возьмите, к примеру, «Алгу». Пожалуй, ни у кого не вызывает сомнения, что ей придется перейти из первого класса в желанный второй. Но фрунзенцы, находясь в практически безвыходном положении, взяли да и обыграли разущуюся в высшую лигу «Кубань» (1:0). «Подставила ножку» одному из лидеров — «Шиннику» — и находящаяся в опасной зоне «Знедза» (1:0). К числу турнирных неожиданностей можно отнести и результат встречи «Трактора» с «Жальгарисом». Новодвинские футболисты сумели забить два сухих мяча в ворота липецких спортсменов, отличающихся высокой игровой дисциплиной, имеющими хороший защитный редут.

Воронежские болельщики знают, что «Уралмаш» сильно играет на своем поле. И, пожалуй, их бы не удивило поражение «Факела»

в гостях. Но сенсационным выглядит счет этого поединка. Наша футболисты были вынуждены пять раз начинать с центра поля и дважды сами добились успеха. Это — еще раз подтверждает то, что у мороженцев далеко не лучшим образом в этом сезоне играет защитная линия.

В последних турах несколько сблизили уверенчий шаг «Карпаты». Они не смогли одолеть, к примеру, харьковский «Металлист», имели сбой и прежде. Но неровная игра преследователей — «Шинника», «Кубани», «Факела» и «Уралмаша» — не позволила им догнать лидера.

Отчаянную попытку покинуть опасную зону предпринимают клуши плотной группой аутсайдеры.

Это и острый выпад анхабадцев, одолевших «Терек». Об этом, в частности, говорят вызов «Алты», «Трактора», «Звезды», одержавших победы в последних турах. Дрывают «Танрия», «Спартак» из Орджоникидзе и другие команды.

Никто не хочет уступать друг другу. А это дает чемпионату остроюжетную окраску, напоминает к нему интерес.

## СОСТАВЫ КОМАНД

**«КУЗБАСС».** Начальник команды — мс Г. Г. Шершевский, старший тренер — зтр РСФСР Ю. И. Забродин, тренер — мс А. Ф. Хасаншин.

Вратари — А. Бабенко (1951), С. Дмитрюк (1958), В. Ишерский.

Защитники — В. Болов (1947), В. Колесников (1955), В. Пинягин (1960), Ю. Худяков (1954), А. Черемин (1944), В. Юрков (1959), Ю. Юрков (1959).

Полузаштитники — И. Гимро (1957), Н. Казанцев (1957), В. Помещиков (1956), А. Ушнов (1953), В. Шель (1951).

Нападающие — А. Дубых (1953), С. Зеленин (1958), В. Колобуб (1954), В. Раздаес (1946), Ю. Рижков (1952), С. Шитиков (1950).

**«ФАКЕЛ».** Начальник команды — мс Л. П. Прибыловский, старший тренер — зтр РСФСР, мс Б. Е. Яковлев.

Вратари — А. Ширяев, В. Мерновщиков.

Защитники — Е. Шеголев, Ю. Харитонов, А. Шашкин, В. Перегонцов, Г. Матвеев, А. Архипов, А. Чистяков.

Полузаштитники — В. Папаев, В. Прокурин, А. Сухоруков, А. Васин, В. Шарлыкин, Ю. Коштылев, А. Власов.

Нападающие — В. Муханов, В. Шеленков, В. Никонов, Н. Клязев, Ю. Клепиков.

Фамилии футболистов и номера, под которыми они найдут на поле, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

Вниманию любителей футбола!

Очередной матч на нашем стадионе

5 ОКТЯБРЯ

**«ФАКЕЛ» (Воронеж)**

**«ТРАКТОР» (Павлодар)**

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ10824 Типогр. «Коммуна» Зак. 2536-79 Тираж 6000.